
Aufgabe 14.23

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Die über dem Intervall−4<t≤4 durchf (t)=cos
π
8

t definierte Funktion soll außerhalb dieses
Intervalls periodisch fortgesetzt werden.

a) Skizzieren Sie die durch periodische Fortsetzung entstehende Funktion!
b) Berechnen Sie die Fourierreihe!
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c) Gegen welchen Werte konvergiert die Fourierreihe?
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c) Da die periodisch fortgesetzte Funktion überall stetig und stückweise monoton ist, konvergiert
die Fourierreihe für alle Punkte gegen diese Funktion.
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